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1. Опис навчальної дисципліни 

Робоча програма навчальної дисципліни «Військове право» розроблена 

відповідно до освітньо-професійної програми «Право» другого (магістерського) 

рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081«Право».   

 

Найменування показників  

Галузь знань, 

спеціальність, рівень 

освіти 

Дидактична структура навчальної 

дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість кредитів ЄКТС –  

6,0 

Галузь знань – 08 

«Право» 

    

 

Спеціальність – 081 

«Право» 

 

 

Рівень освіти – 

другий 

(магістерський) 

 

 

Обов’язкова 

Кількість модулів – 2 
Рік підготовки:  

2022 

 Семестр: 

другий Загальна кількість годин – 

180 Лекції 

Тижневих годин для денної 

форми навчання: 

аудиторних – 4, 

самостійної роботи 

студента  – 8.  

24 год. 

Практичні заняття 

24 год. 

Самостійна робота 

132 год. 

Види контролю:  

поточний контроль; 

підсумковий контроль знань –  

іспит 

 

Мета навчальної дисципліни – сформувати у курсантів (студентів) 

цілісну систему знань щодо теоретико-методологічних та практичних засад 

військового права України як комплексної міждисциплінарної та інтегративної 

галузі права, включаючи особливості її формування  і розвитку в системі права 

України, а також набуття курсантами навичок застосування законодавства, 

аналізу та оцінки сучасного стану та перспектив розвитку правового 

регулювання військово-правових відносин в умовах євроатлантичної та 

європейської інтеграції при наявності збройного конфлікту та тимчасовій 

окупації частини територій України. 

Завдання:  

- сформувати у курсантів (студентів) цілісні знання щодо предмету, 

методу, джерел, принципів та системи військового права; 
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- надати курсантам (студентам) розуміння основ воєнної безпеки держави; 

поняття колективної та міжнародної безпеки; 

- сформувати розуміння поняття «стандартизація» та «взаємосумісність» 

армій держав-членів НАТО, вміння критично оцінювати рівень імплементації 

стандартів НАТО; 

- визначити основи військової політики України, організаційно-правового 

забезпечення оборонної реформи в Україні за принципами, стандартами та 

процедурами НАТО, 

- надати знання про євроатлантичний досвід модернізації сил оборони, а 

також шляхи запровадження стандартів Північноатлантичного альянсу у 

Збройних Силах України;  

-  розвиток навичок логічного, критичного і системного аналізу практики 

співпраці з НАТО у напрямку повної сумісності Збройних Сил України з 

відповідними силами держав-членів НАТО; 

- сформувати поняття кібергігієни та кібербезпеки, визначати напрямки їх 

розвитку; 

- надання навичок аналізу правового забезпечення цивільно-військового 

співробітництва та здатності пропонувати шляхи вдосконалення системи 

демократичного цивільного контролю; 

- конкретизація теоретичних і прикладних знань про відбування військової 

служби та реалізацію військового обов’язку в Україні; 

- визначення основ гендерної політики у секторі безпеки і оборони 

України; 

- надання розуміння прогалин та колізій правового регулювання статусу 

військовослужбовців та працівників сил оборони, задач реформування 

організації служби, способів їх вирішення; 

-  розуміння теоретичних та прикладних проблем військової освіти та 

проблем кадрового забезпечення сил оборони; 

- сформувати цілісне розуміння про правові підстави застосування сили та 

відповідальності за порушення правил вирішення збройних конфліктів;  
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- розширити знання про перехідне правосуддя як шлях переходу від 

конфліктного до постконфліктного суспільства з використанням досвіду 

закордонних країн, які вирішували збройні конфлікти чи переходили від 

тоталітарного до демократичного режиму;  

- розвивати повагу курсантів (студентів) до військової дисципліни та 

поглибити їх знання з питань забезпечення законності в діяльності військових 

підрозділів Збройних Сил України; 

- сформувати знання про військову юстицію; 

- формування у курсантів (студентів) професійних умінь і навичок вільно 

орієнтуватися в системі нормативно-правових актів, якими регламентуються 

відносини проходження військової служби, аналізувати і коментувати 

відповідні нормативні положення;  

- вироблення у курсантів (студентів) умінь і навичок користуватися 

сучасною науковою і спеціальною літературою, електронними юридичними 

базами даних, іншими інформаційними джерелами. 

Пререквізити: «Теорія держави та права», «Конституційне право», 

«Адміністративне право», «Кримінальне право», «Військова адміністрація», 

«Правова робота в Збройних Силах України», «Цивільно-правові зобов'язання 

за участю структурних підрозділів Міністерства оборони України», 

«Особливості кваліфікації військових злочинів», «Публічне право: сучасні 

доктрини в судовій та правозастосовній практиці», «Порівняльне 

правознавство». 

1.4. Кореквізити: «Державна влада та місцеве самоврядування: теорія і 

практика», «Приватне право: сучасні доктрини в судовій та правозастосовній 

практиці», «Міжнародне гуманітарне право», «Запобігання злочинів у 

військовій сфері», «Статути Збройних Сил України та їх практичне 

застосування», «Основи військового управління (у т.ч. штабні процедури 

НАТО)», «Військове документування та діловодство», «Гендерна рівність в 

оборонній сфері», «Соціальний захист військовослужбовців та прирівняних до 

них осіб», «Правові засади протидії тероризму», «Міжнародно-правове 
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співробітництво у військовій сфері», «Правове забезпечення діяльності 

Збройних Сил України».  

 

2. Очікувані результати навчання  

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувай вищої освіти 

повинен демонструвати такі результати навчання:  

PH-1 Пропонувати рішення теоретичних та прикладних проблем 

військового права України 

РН-2 Оцінювати ефективність поглиблення співпраці з НАТО у 

напрямку повної сумісності Збройних Сил України з відповідними 

силами держав-членів НАТО 

РН-3 Проводити і презентувати дослідження існуючих механізмів 

забезпечення національної, колективної і міжнародної безпеки  в 

Україні та в інших державах, а також шляхів їх модернізації у 

відповідь на сучасні виклики безпеці та обороні держав. 

РН-4 Оцінювати вплив міжнародно-правових стандартів (принципів) на 

функціонування сектору безпеки і оброни України. 

РН -5 Використовувати ідеї та принципи перехідного правосуддя, 

втілювати та вдосконалювати концепцію переходу від 

конфліктного до постконфліктного суспільства в Україні. 

РН-6 Висвітлювати концептуальні засади організації військової служби 

в Україні, критично оцінювати напрямки оборонної реформи та 

військової політики України. 

РН-7 Розкривати засади правового регулювання, форми та методи, 

здійснювати суб’єктно-об’єктну характеристику демократичного 

цивільного контролю над сектором безпеки і оборони України. 

РН-8 Аналізувати вплив гендерних стандартів на реформування сектору 

безпеки і оборони України. 

РН-9 Демонструвати знання загальних підстав застосування сили. 

РН-10 Аналізувати сучасний стан та розробляти перспективні шляхи 

вирішення проблем військової юстиції в Україні. 

РН-11 Критично оцінювати роботу правоохоронної та судової системи 

щодо вирішення питання відповідальності за воєнні злочини, 

злочини проти людяності. 

РН-12 Володіти навичками консультування з правових питань 

планування військових операцій, обрання законних цілей. 

 

Викладання навчальної дисципліни забезпечує формування у здобувача 

вищої освіти загальних і спеціальних компетентностей та досягнення 
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результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти відповідної 

спеціальності та освітньо-професійною програмою «Право», а саме: 

Загальних компетентностей:  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як 

усно, так і письмово. 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 

діяльності). 

ЗК9. Здатність працювати в міжнародному середовищі. 

ЗК1.2. Здатність оцінювати та підтримувати якість результату 

професійної і соціальної діяльності. 

ЗК1.3. Здатність формулювати особисту думку та доказово її 

представляти.     

ЗК1.5. Здатність до лідерства, відповідальності, ухвалення 

неупереджених і вмотивованих рішень. 

ЗК1.6. Здатність до безпосередньої самоосвіти та самовдосконалення. 

Спеціальних компетентностей:  

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи 

Європейського Союзу на правову систему України. 

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав 

людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні. 

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних 

правових систем з правовою системою України. 
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СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 

правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного 

права, а також кримінальної юстиції. 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці 

правових явищ та правозастосовній діяльності. 

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають 

системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також 

розуміння особливостей практики їх застосування. 

СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, 

обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати 

результати їх впливу на відповідні суспільні відносини. 

СК1.1. Здатність аналізувати механізми оцінки ефективності юридичної 

практики за напрямами (галузями) юридичної діяльності. 

СК1.2. Здатність демонструвати знання й розуміння правових систем в 

умовах глобалізації. 

 

Програмних результатів навчання:  

ПРН1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і 

виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання. 

ПРН2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з 

правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами. 

ПРН3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з 

різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, 

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, 

використовуючи сучасні методи дослідження. 

ПРН5. Вільно спілкуватися правничою іноземною мовою (однією з 

офіційних мов Ради Європи) усно і письмово. 

ПРН7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання. 
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ПРН10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-

правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення 

основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування 

права. 

ПРН11. Використовувати передові знання і методики у процесі 

правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права 

і кримінальної юстиції. 

ПРН13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих 

правових інститутів. 

ПРН14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях 

правозастосування. 

ПРН1.2. Демонструвати знання й розуміння проблематики глобалізації  в 

контексті розвитку  сучасних правових систем. 

ПРН 1.5. Демонструвати знання та розуміння механізму подолання 

правових колізій в правозастосовній практиці. 

 

 

3. Зміст програми навчальної дисципліни 

Модуль 1. Теоретико-правові засади функціонування сектору безпеки і 

оборони України. Сили оборони. 

Військове право в системі права України. Методологічні засади 

визначення військового права як комплексної галузі українського права. Вплив  

галузей публічного права на формування  військового права України. Військове 

право як комплексна, інтегрована, міждисциплінарна галузь права, наука, 

навчальна дисципліна. Предмет військового права України. Загальні ознаки 

військового права як галузі права України.  Принципи, функції та методи 

військового права. Поняття і структура військового права. Підгалузі та 

інститути військового права. Джерела військово права. Поняття і види 

юридичних джерел військового права. Система військового законодавства 

України. Військові накази як специфічні юридичні джерела військового права. 
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Реалізація військового права (законодавства) України. Проблем законодавства і 

права у сфері оборони. Систематизація військового законодавства. Військове 

право іноземних держав та міждержавних організацій. Військове право США. 

Військове право ФРН. Військове право Франції. Військове право 

Великобританії. Військове право Китаю. Адаптація національного військового 

законодавства до правових стандартів країн-членів Європейського Союзу та 

Організації Північноатлантичного договору.  

Правові основи захисту державного суверенітету, конституційного ладу і 

територіальної цілісності України. Національна безпека. Поняття воєнної 

безпеки та оборони держави. Колективна і міжнародна безпека. Організація 

Північноатлантичного договору (Північноатлантичний альянс або НАТО). 

«Стандартизація» та «взаємосумісність» армій держав-членів НАТО. Основи 

військової політики України. Організаційно-правове забезпечення оборонної 

реформи в Україні за принципами, стандартами та процедурами НАТО. 

Теоретичні та правові основи суспільних відносин у воєнній сфері. Суб'єкти 

військових правовідносин. Сектор безпеки і оборони України.  Збройні Сили та 

інші військові формування держави як суб'єкти військового права. 

Повноваження органів державної влади у сфері оброни України. Повноваження 

складових сил оборони. Теоретико-правові та прикладні проблеми становлення 

і розвитку військових та військово-цивільних адміністрацій. Організаційно-

правове забезпечення функціонування сектору безпеки і оборони. Стратегічне 

планування в галузі безпеки і оборони. Комплексний огляд сектору безпеки і 

оборони. Оборонний огляд. Огляд оборонно-промислового комплексу. 

Правове забезпечення кібербезпеки. Поняття інформаційного простору та 

його особливості та характерні риси у сучасному світі. Кіберпростір. Поняття 

кібергігієни та кібербезпеки. Сутність та зміст системи стратегічних 

комунікацій у ЗСУ. Організація та реалізація заходів державної інформаційної 

політики у воєнній сфері.  

Демократичний цивільний контроль за сектором безпеки і оборони. 

Громадський контроль як складова демократичної правової держави та 
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громадянського суспільства. Організація демократичного контролю над 

суб’єктами сектора безпеки і оборони у країнах-членах ЄС та НАТО.  

Становлення і розвиток системи демократичного цивільного контролю над 

сектором безпеки і оброни України. Зародження демократичного цивільного 

контролю над сектором безпеки і оборони України. Формування і розвиток 

правових засад демократичного цивільного контролю над сектором безпеки і 

оборони. Трансформаційні зміни цивільного контролю над сектором безпеки і 

оборони в умовах гібридної війни. Правові та організаційні засади діяльності 

суб’єктів цивільного контролю над сектором безпеки і оборони України. Форми 

та механізми демократичного цивільного контролю над сектором безпеки і 

оборони України. Моніторинг як інструмент демократичного контролю над 

сектором безпеки і оборони.  Діяльність громадських рад як чинник 

забезпечення ефективності цивільного контролю. Вивчення громадської думки 

як складова демократичного цивільного контролю. Механізм організації та 

проведення громадської експертизи. Форми і порядок проведення консультацій 

з громадськістю. Наукове і аналітичне забезпечення демократичного 

цивільного контролю над сектором безпеки і оборони України. 

Військовий обов'язок і військова служба як підгалузь військового права. 

Військова служба як інститут військового права. Поняття військової служби, її 

види. Джерела комплектування Збройних Сил України. Підготовка громадян до 

військової служби. Призовний вік. Граничний вік перебування на військовій 

службі. Строки військової служби. Добровільне прийняття та призов на 

військову службу. Правове регулювання комплектування Збройних Сил 

України особовим складом. Проходження служби у військовому резерві. 

Особливості проходження служби у військовому резерві під час особливого 

періоду. Правове регулювання проходження альтернативної (невійськової) 

служби. Військова освіта. Поєднанням формальної та неформальної 

(професійною підготовкою на L-курсах) військовою освіти на основі 

імплементації стандартів НАТО з питань організації освітнього процесу, 

індивідуальної і колективної підготовки, проведення тренувань. 
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Право рівного доступу до військової служби. Конституційні засади 

регулювання військового обов’язку, відбування військової служби. 

Конституційний обов’язок проходження військової служби. Утвердження 

гендерної рівності та скасування дискримінації за ознакою статі у сфері безпеки 

і оборони. Забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків під час 

проходження військової служби у Збройних силах України. 

Правові засади військової правоохоронної діяльності.  Військова юстиція. 

Правові засади становлення і розвитку системи військової юстиції, організації 

та діяльності військових правоохоронних органів, військової прокуратури і 

військового суду. Закордонні приклади систем військової юстиції. Правове 

забезпечення військової дисципліни та правопорядку сектору безпеки і оборони 

України. Поняття законності та правопорядку у Збройних Силах України. 

Поняття та особливості військової дисципліни. Військова служба правопорядку 

у Збройних Силах України. Дисциплінарна відповідальності 

військовослужбовців. Порядок проведення службових розслідувань у Збройних 

Силах України. Адміністративна відповідальність військовослужбовців. 

Відповідальність військовослужбовців за військові адміністративні 

правопорушення. Матеріальна відповідальність військовослужбовців. 

Кримінальна відповідальність військовослужбовців. Розгляд кримінальних 

проваджень щодо військовослужбовців. Особливості виконання покарань, 

призначених військовослужбовцям за вчинення кримінальних правопорушень.  

 

Модуль 2. Застосування сили та постконфліктне врегулювання. 

Загальні підстави застосування сили. Принципи міжнародного 

правопорядку «jus ad bellum» та «jus in bello». Мирний і воєнний час.  

Особливий період. Воєнний стан. Правове регулювання мобілізаційної 

підготовки, мобілізації, територіальної оборони. Принципи і зміст 

мобілізаційної підготовки та мобілізації. Порядок проведення мобілізаційної 

підготовки та мобілізації. Обов'язки громадян щодо мобілізаційної підготовки 

та мобілізації. Реалізація режиму воєнного стану.  
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Операційне право (Operational Law). Правила застосування сили (ПЗС, 

Rules of Engagement, ROE). Операції з підтримання миру та безпеки. Правове 

забезпечення процесу прийняття рішень під час планування та ведення 

операцій. Захист цивільного населення під час збройних конфліктів, 

проведення антитерористичних, воєнних, спеціальних операцій.  

Концепція перехідного правосуддя (transitional justice). Запровадження 

засад перехідного правосуддя як передумови підготовки до постконфліктного 

періоду. Поняття та основні елементи перехідного правосуддя як пост-

конфліктного врегулювання збройного конфлікту. Індивідуальна 

відповідальність серед компонент правосуддя перехідного періоду. Право на 

правду та комісії із встановлення істини. Репарації як компонент перехідного 

правосуддя. Надання жертвам конфлікту необхідної допомоги у вигляді 

реституції, компенсації, реабілітації та сатисфакції. Інституційні реформи серед 

гарантій неповторності збройного конфлікту. Українська модель перехідного 

правосуддя: сучасний стан та перспективи розробки концепції. 

Відповідальність за порушення права збройних конфліктів. Загальна 

характеристика воєнних злочинів, система їх складів у міжнародному 

кримінальному праві. Історичний нарис встановлення відповідальності за 

воєнні злочини. Класифікація воєнних злочинів у Римському статуті 

Міжнародного кримінального суду. Матеріальний, ментальний та 

контекстуальні елементи воєнного злочину за Elements of Crimes. Проблеми 

кваліфікації злочинів проти людяності та воєнних злочинів. Система та види 

покарань за воєнні злочини. Види і склади воєнних злочинів за законодавством 

України. Відповідальність за порушення законів та звичаїв війни. Особливості 

доказування та кваліфікації воєнних злочинів. Імплементація міжнародно-

правових норм щодо встановлення відповідальності за воєнні злочини. 

Гармонізація кримінального законодавства України з положеннями 

міжнародного права. Поняття та способи імплементації норм міжнародного 

гуманітарного права на національному рівні в Україні. Вимоги та засоби 
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імплементації міжнародно-правових норм щодо встановлення відповідальності 

за воєнні злочини на національному рівні.  

Міжнародні кримінальні суди і трибунали. Система запобігання воєнним 

злочинам. Роль міжнародного Комітету Червоного Хреста в системі запобігання 

воєнним злочинам. Нюрнберзький міжнародний трибунал над головними 

воєнними злочинцями Другої світової війни. Токійський міжнародний воєнний 

трибунал. Міжнародний трибунал щодо Руанди. Міжнародний трибунал для 

судового переслідування осіб, відповідальних за серйозні порушення 

міжнародного кримінального права, здійснені на території колишньої Югославії з 

1991 року. Міжнародне співробітництво України під час кримінального 

провадження. Міжнародна правова допомога. Міжнародний кримінальний суд. 

Римський статут як основа для утворення Міжнародного кримінального суду. 

Принцип компліментарності. Принцип універсальної юрисдикції. Ратифікація 

римського статуту МКС Україною: сучасний стан та перспективи. Визнання 

Україною юрисдикції Міжнародного кримінального суду. Особливості виконання 

окремих заходів покарання за вироком Міжнародного кримінального суду. 

Обов'язок держав розслідувати і віддавати до суду або видавати 

 

4. Обсяг і структура навчальної дисципліни 

№ 

п/п 

Дата 

проведення 

(згідно 

розкладу) 

Тематика 

навчального курсу 

Обсяг у годинах 

Усього У тому числі 

Лекції Практичні 

заняття, 

семінарські 

заняття, 

колоквіум 

тощо 

Самостійна 

робота 

  Модуль 1. 

Теоретико-правові 

засади 

функціонування 

сектору безпеки і 

оборони України. 

Сили оборони. 

    

1.  Тема 1. Військове 

право в системі права 

України. 

16 2 2 12 
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2.  Тема 2. Правові 

основи захисту 

державного 

суверенітету, 

конституційного 

ладу і територіальної 

цілісності України. 

14 2 2 10 

3.  Тема 3. Правове 

забезпечення 

кібербезпеки. 

16 2 2 12 

4.  Тема 4. 

Демократичний 

цивільний контроль 

за сектором безпеки і 

оборони. 

16 2 2 12 

5.  Тема 5.  Військовий 

обов'язок і військова 

служба як підгалузь 

військового права. 

14 2 2 10 

6.  Тема 6. Право 

рівного доступу до 

військової служби. 

14 2 2 10 

7.  Тема 7. Правові 

засади військової 

правоохоронної 

діяльності.   

16 2 2 12 

  Разом 106 14 14 78 

  Модуль 2. 

Застосування сили 

та постконфліктне 

врегулювання 

    

8.  Тема 8. Загальні 

підстави 

застосування сили. 

14 2 2 10 

9.  Тема 9. Операційне 

право (Operational 

Law). 

14 2 2 10 

10.  Тема 10. Концепція 

перехідного 

правосуддя 

(transitional justice). 

16 2 2 12 

11.  Тема 11. 

Відповідальність за 

порушення права 

збройних конфліктів. 

14 2 2 10 

12.  Тема 12. Міжнародні 

кримінальні суди і 

трибунали. 

16 2 2 12 

  Разом  74 10 10 54 

  Усього годин / 

кредитів ECTS  

180/6 24 24 132 
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5. Форми педагогічного контролю та засоби оцінювання результатів 

навчання 

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Військове 

право» передбачає проведення поточного та підсумкового контролю і 

здійснюється на основі накопичувальної бально-рейтингової системи. 

Поточний контроль знань включає: 

-  контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 

навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких засобів: 

усне, письмове або експрес-опитування, виконання текстових завдань, 

вирішення практичних завдань тощо. У ході практичного заняття студент може 

отримати оцінку за чотирибальною шкалою (0; 1; 1,5; 2); 

-  контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 

навчальної дисципліни, що проводяться наприкінці модулів (колоквіуми, 

контрольні роботи, тестування тощо).  

Протягом семестру студенти виконують завдання для самостійної роботи 

(анотування прочитаної додаткової літератури, підготовки постатейних 

матеріалів, підготовка усної доповіді, презентації, підготовки та подання до 

опублікування наукової статті, тез наукової доповіді чи повідомлення тощо). 

Максимальна кількість балів за результатами самостійної роботи – 10 балів.  

Підсумковий бал оформляється під час останнього практичного заняття 

відповідного семестру. Студент допускається до складення іспиту за умови 

отримання ним не менше 25 балів за результатами практичних занять, 

виконання самостійної роботи, складання модульного контролю. У разі 

невиконання завдань поточного контролю з об’єктивних причин, студенти 

мають право за дозволом начальника кафедри (викладача) скласти їх до 

останнього практичного заняття. Час та порядок складання визначає кафедра. 

Формою підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни є іспит, що оцінюється за шкалою від 0 до 60 балів. 

Мінімальна оцінка результатів поточного контролю та самостійної роботи, за 
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якої студент допускається до іспиту, становить 25 балів. 

Розподіл балів між формами організації  освітнього процесу і видами 

контрольних заходів: 

Поточний контроль Самостій

на робота 

студентів 

 

Підсумкови

й контроль 

(іспит) 

Підсумкова 

оцінка знань 

Модуль № 1 Модуль № 2 

п/з, с/з  

 

модульний 

контроль 

(колоквіум)  

 

п/з, с/з  

 

модульний 

контроль 

(колоквіум) 

 

max 14 

 

max 3 

 

 

max 10 

 

max 3 

 

max 10 

 

 

max 60 

 

max 100 

 

6. Критерії оцінювання результатів навчання  

Вид контролю Кількість 

балів 

Критерії (за кожною з оцінок) 

Поточний 

контроль  

на практичному / 

семінарському 

занятті 

Max 2 високий рівень активності на занятті; глибоке знання 

матеріалу, у тому числі орієнтація в основних наукових 

доктринах та концепціях за темою заняття; розгорнута, 

повна, правильна відповідь на питання; повна, правильна і 

переконлива аргументація при вирішенні проблемних 

правових ситуацій; засвоєння основної і додаткової 

літератури, рекомендованої навчально-методичним 

посібником за темою заняття; вільна орієнтація у правових 

джерелах та судовій практиці за темою заняття; усунення 

прогалин чи неточностей у відповідях інших студентів; 

високий рівень засвоєння практичних навичок за певною 

темою 

 1,5 середній рівень активності на занятті; неповне, неточне 

розкриття питання, розв’язання практичних завдань з 

окремими помилками; засвоєння основної і додаткової 

літератури, рекомендованої навчально-методичним 

посібником за темою заняття; часткове використання 

правових джерел за темою заняття; середній рівень 

засвоєння практичних навичок за певною темою  

 1 низький рівень активності на занятті; значна неповнота, 

суттєві неточності та прогалини у відповіді на питання; 

розв’язання окремих практичних завдань з теми; вирішення 

проблемних правових ситуацій з суттєвими помилками; 

суттєві прогалини у засвоєнні рекомендованої літератури за 

темою заняття; низький рівень засвоєння практичних 

навичок за певною темою 

 Міn  0 відсутність знань по жодному з питань плану 

семінарськихзанять; не розв’язання практичних завдань; 
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неприсутність на занятті 

Модульний 

контроль 

Мах  3 

 

всебічне, систематичне і глибоке знання програмного 

матеріалу, бездоганно засвоєння спеціальної літератури, 

демонстрація студентом здатності до самостійного 

використання отриманих знань у практичній роботі. 

 2 виявлення студентом в достатній мірі знання основного 

програмного матеріалу, засвоєння навчальної літератури з 

предмета та виявлення студентом умінь орієнтуватися в ній; 

розкриття всіх питань без помилок, однак з незначною 

неповнотою у відповіді на питання 

 1 виявлення студентом певних (мінімальних) необхідних 

знань матеріалу, допущення помилок, суттєвих неточностей 

і погрішностей у відповіді, розкриття питань неповно, 

припущення суттєвих неточностей у відповіді 

 Min 0 повне незнання програмного матеріалу 

Оцінка 

самостійної 

роботи студента 

Мах 10 розгорнуте, повне, правильне розкриття всіх питань 

самостійної роботи; повна, правильна і переконлива 

аргументація; повне і правильне використання 

доктринальних, правових джерел та судової практики 

 8 відповіді на деякі питання містять окремі неточності чи 

неповноту; повне використання доктринальних, правових 

джерел та судової практики 

 5 робота містить неточності, неповноту розкриття окремих 

питань; правові джерела та судова практика використані 

частково 

 2 неповнота, неточності та прогалини у розкритті теми; 

використання недостатньої кількості доктринальних, 

нормативних джерел без посилання на судову практику 

 Min 0     невиконання самостійної роботи 

Іспит Мах 60 Всебічне. систематичне і глибоке знання матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної дисципліни, у тому 

числі орієнтація в основних наукових доктринах та 

концепціях дисципліни. 

Засвоєння основної та додаткової літератури, 

рекомендованої кафедрою. 

Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни 

та використання отриманих знань у практичній роботі. 

 55 Повне знання матеріалу. передбаченого програмою 

навчальної дисципліни. 

Засвоєння основної літератури та знайомство з додатковою 

літературою, рекомендованою кафедрою. 

Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, 

розуміння їх значення для практичної роботи 

 50 Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого 

програмою навчальної дисципліни, за відсутності у 

відповіді суттєвих неточностей. 

Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою. 

Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, 

розуміння їх значення для практичної роботи 

 45 Знання основного матеріалу. передбаченого програмою 

навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для 
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подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 

Засвоєння основної літератури. рекомендованої кафедрою. 

Помилки та суттєві неточності у відповіді на іспиті за 

наявності знань для їх самостійного усунення або за 

допомогою викладача. 

 40 Знання основного матеріалу. передбаченого програмою 

навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для 

подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 

Ознайомлення з основною літературою, рекомендованою 

кафедрою. 

Помилки у відповіді на іспиті за наявності знань для 

усунення найсуттєвіших помилок за допомогою викладача. 

 35 Прогалини в знаннях з певних частин основного матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної дисципліни. 

Наявність помилок у відповіді на іспиті. 

 Min 0 Відсутність знань значної частини основного матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної дисципліни. 

Неможливість продовжити навчання або здійснювати 

професійну діяльність без проходження повторного курсу з 

цієї дисципліни. 

 

7. Педагогічний контроль для здобувачів вищої освіти денної 

форми навчання 

 

Шкала підсумкового педагогічного контролю  

 
Оцінка 

ECTS 
Визначення 

Оцінка за 

національною шкалою 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

A 

Відмінно – відмінне виконання, 

лише з незначною кількістю 

помилок 

5 90 - 100 

B 
Дуже добре – вище середнього 

рівня з кількома помилками 

4 

80 - 89 

C 

Добре – у цілому правильна 

робота з певною кількістю 

незначних помилок 

75 - 79 

D 
Задовільно – непогано, але зі 

значною кількістю недоліків 
3 

70 - 74 

E 
Достатньо – виконання 

задовольняє мінімальні критерії 
60 - 69 

FX 

Незадовільно – потрібно 

попрацювати перед тим, як 

перескладати 
2 

35 - 59 

F 

Незадовільно – необхідна 

серйозна подальша робота, 

обов’язковий повторний курс 

0 - 34 

 

8. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення  

навчальної дисципліни 
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